
PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO VELHO

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DOS SERVIDORES 
DO MUNICÍPIO DE PORTO VELHO – IPAM

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE 
PORTO VELHO – IPAM

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS – IPAM REALIZADA 
EM 13/12/2024 

Aos treze dias do mês de dezembro  de dois mil e vinte e quatro, às 14h, virtualmente, 
reuniram-se os membros do Comitê de Investimento do IPAM, os senhores Odilon José de 
Santana Júnior, Rodrigo Ferreira Soares, José Alexandre Casagrande, Orisvaldo Bezerra 
de Salles, Maria Irisney Barbosa de Souza, com a participação, virtualmente, do Sr. Reiter 
Ferreira - Consultore de Valores Mobiliários da Sete Confiança, conduzida pelo Diretor-
Presidente, Sr. Ivan Furtado de Oliveira, para tratar das seguintes pautas: 1. Apresentação 
da carteira do Relatório Mensal dos Investimentos do IPAM, referente ao mês de 
novembro de 2024; 2.  Análise e deliberação do calendário de reuniões ordinárias 
para o exercício de 2025; 3. Deliberação sobre o calendário de diligências junto as 
instituições financeiras para o exercício de 2025; e 4. Outros assuntos relacionados ao 
Comitê, conforme convocação no Memorando nº 31/2024/PRESIDÊNCIA. O Presidente 
do Comitê, Sr. Ivan Furtado iniciou a reunião saudando a todos e em seguida encaminhou 
a palavra ao Sr. Reiter para dar início do  primeiro item da pauta, que iniciou falando 
sobre  o cenário econômico:  No mês de novembro,  ocorreu a eleição presidencial  nos 
Estados Unidos, um evento de grande relevância para o cenário econômico global. Donald 
Trump  emergiu  vitorioso  na  disputa  contra  a  candidata  democrata  Kamala  Harris, 
superando  as  previsões  das  pesquisas  ao  conquistar  não  apenas  a  presidência  como 
também o voto popular, algo que não ocorria para um republicano desde Ronald Reagan. 
Este desfecho garantiu aos republicanos o controle do Congresso, criando um ambiente 
propício para a implementação de uma agenda política mais ampla alinhada às propostas 
de Trump. Apesar das nomeações promissoras, o mercado financeiro tem precificado a 
possibilidade de uma política econômica caracterizada por cortes de impostos domésticos 
e  aumentos  nas  tarifas  de  importação,  especialmente  sobre  produtos  chineses.  Trump 
parece  utilizar  a  ameaça  de  tarifas  como  uma  estratégia  de  barganha  para  assegurar 
vantagens comerciais, uma abordagem que já levou a negociações preventivas com países 
como  México,  Canadá  e  China.  No  contexto  interno  do  Brasil,  as  incertezas  fiscais 
ganharam destaque, com a falta de apresentação de um plano fiscal crível para estabilizar 
a dívida pública em relação ao PIB. Essa fragilidade, aliada ao cenário externo complexo, 
resultou em uma significativa depreciação do real,  elevando os riscos inflacionários e 
pressionando a curva de juros. Recomenda-se que o Banco Central adote uma postura 
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mais  agressiva  na  política  de  juros  para  controlar  as  expectativas  inflacionárias  e 
estabilizar  a  economia.  Após  explanação,  iniciou-se  o  apontamento  do  Relatório  de 
Investimentos das aplicações financeiras do mês novembro do ano de 2024.  O IPAM 
finalizou o mês com patrimônio líquido de R$ 1.028.855.714,98 (um bilhão vinte e oito 
milhões oitocentos e cinquenta e cinco mil e setecentos e quatorze reais e noventa e oito 
centavos), que representa um crescimento de 8,19% (oito vírgula dezenove por cento) no 
ano. A carteira de investimentos atingiu em novembro a rentabilidade positiva de 0,60% 
(zero  vírgula  sessenta  por  cento)  equivalente  a  um  ganho  de  R$  6.147.043,99  (seis 
milhões cento e quarenta e sete mil e quarenta e três reais e noventa e nove centavos). No 
acumulado,  a  rentabilidade da carteira  no ano está,  até  o momento,  em 5,56% (cinco 
vírgula  cinquenta  e  seis  por  cento),  representando  um  ganho  de  R$  53.571.080,01 
(cinquenta e três milhões quinhentos e setenta e um mil e oitenta reais e um centavo), 
enquanto a meta atuarial 0,81% no mês e acumulada é de 9,15% (nove vírgula quinze por 
cento). O Sr. Odilon informou que a queda patrimonial, comparando o mês de novembro 
contra o mês de outubro, advém que os repasses das contribuições previdenciárias que 
geralmente ocorre dentro do mês terem sido repassadas no mês seguinte, neste caso no dia 
02/12/2024. O Sr. Odilon informou que já fora resgatado R$ 10.200.000,00 do fundo BB 
Small Caps e que o recurso já fora aplicado em fundos DI, e que o fundo DI no ano de  
2024  está  batendo  a  meta  atuarial,  com  a  mesma  projeção  para  o  ano  de  2025, 
considerando  a  expectativa  de  alta  na  taxa  Selic.  Os  membros  tomaram  ciência  e 
aprovaram a movimentação. O Sr. Reiter informou caso haja pressão inflacionária, poderá 
sugerir no futuro o resgate parcial ou total de alguns fundos de renda variável, haja vista 
os mesmos estarem muito voláteis devidos as incertezas atuais. Neste caso monitorará o 
mercado e caso seja necessário realizar alguma movimentação informará os membros do 
COMIN para analisarem e posteriormente deliberarem algum tipo de realocação de ativos. 
O Sr. Odilon informou ainda que, conforme deliberado pelo COMIN em reunião anterior, 
foram adquiridos 11.484 títulos públicos, NTN-B 2026, com taxa de IPCA+7,6050% a.a., 
e  PU  de  4.353,952106,  totalizando  um  aporte  de  R$  50.000.785,99.  E  outros  R$ 
50.000.000,00  serão  cotados  na  próxima  semana.  Os  membros  do  COMIN  tomaram 
ciência e aprovaram a aquisição das NTN-Bs 2026. Diante dos resultados, a consultoria de 
investimentos sugeriu a realocação do que foi aprovado e a manutenção dos demais ativos 
investidos, respeitando as diretrizes aprovadas na Política de Investimentos. O Sr. Reiter 
apresentou  ainda  que  o  IPAM  encontra-se  devidamente  enquadrado  nos  limites  da 
resolução  4.963  CMN.  Após  a  demonstração  dos  resultados,  o  COMIN  aprovou  o 
Relatório  de  Investimentos  das  aplicações  financeiras  apresentado. Passando  para  o 
segundo item da pauta, foi aprovado por unanimidade o calendário das reuniões ordinárias 
do COMIN para o exercício de 2025, sendo os dias 22/01, 20/02, 20/03, 24/04, 22/05, 
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26/06, 24/07, 21/08, 25/09, 23/10, 19,11 e 12/12/2025. Passando para a terceira pauta da 
reunião, após discussões acerca da necessidade de criar um calendário de visitas técnicas, 
para realizar diligências juntos as instituições financeiras, visando reduzir os riscos dos 
investimentos, fica aprovado por unanimidade as visitas técnicas de forma quadrimestral, 
podendo ser realizadas nos meses abril, agosto e dezembro de 2025. O Sr. Reiter observou 
a importância da participação dos membros do COMIN nestas visitas, para que conheçam 
presencialmente  as  áreas  de  análise  fundamentalista,  técnica,  compliance  e  riscos  das 
instituições  financeiras.  O  Sr.  Odilon  informou  aos  membros  do  COMIN  que  está 
aguardando  a  deliberação  do  Conselho  Municipal  de  Previdência  do  IPAM  para 
lançamento da PI-2025 no CadPrev e posterior publicação no Portal de Transparência do 
IPAM. Após as considerações finais e o Presidente do Comitê de Investimentos do IPAM 
deu como encerrada a reunião e eu, Maria Irisney Barbosa de Souza, secretariei e lavrei a  
Ata, firmada por mim e todos os membros do Comitê de Investimentos presentes. 

Porto Velho, 13 de dezembro de 2024.

IVAN FURTADO DE OLIVEIRA
Diretor-Presidente do IPAM

JOSÉ ALEXANDRE CASAGRANDE
Coordenador Administrativo e Financeiro

ORISVALDO BEZERRA DE SALLES
Coordenador de Previdência

ODILON JOSÉ DE SANTANA JÚNIOR
Responsável pela Gestão dos Recursos do RPPS

MARIA IRISNEY BARBOSA DE SOUZA
Membro do Comitê de Investimentos 

RODRIGO FERREIRA SOARES
Membro do Comitê de Investimentos
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